
A szerkesztőség megjegyzése: Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnöke, Dr.
Issekutz Sarolta 2000. szept. 10-én személyesen találkozott XIX. Nerses Bedros Tarmouni
örmény  katolikus  pátriárkával  Velencében,  a  Mechitarista  Rend  fennállásának  300  éves
évfordulója  kapcsán,  aki  megígérte  a  hazai  katolikus  örménység  írásban  is  benyújtott
kérelmének mielőbbi tárgyalását és rendezését.

******
Április nagy szülöttei:

Hollósy Kornélia Júlia Klára operaénekes 
(1827 április 13. -1890 február 10. - következő számunkban)
Korbuly Bogdán és Csausz Magda leánya 

Lukács Béla
(1847. április 27. Zalatna -1901.)
Közmunka-, közlekedésügyi miniszter (lásd: 12. oldal)

******

Utánnyomás az Armenia, 1892. októberi számából (az eredeti helyesírás megőrzésével)

Kisebb közlemények

Alapítvány a milleniumra. A mondott  czim alatt  a főlapok: Nemzet,  Pesti Napló, Pester
Lloyd,  Magyar  Hírlap,  Magyar  Állam,  Egyetértés  stb.  szept.  28-iki  számaikban
nagyfontosságú közleményt hoznak. Mi az alább következő igen érdekes sorokat szó szerint a
"Nemzet"-ből vesszük át:
"Szamosújvár  város  közönsége,  méltóan  megünneplendő  a  magyar  állam  fennállásának
ezredéves fordulóját, mint annak idején említettük, egy főgymnasiumnak a városban leendő
felállítására  200.000 forintot  ajánlott  volt  fel.  E  nagy áldozatra  a  várost  figyelemreméltó
állami  tekintetek  indították;  első  sorban  annak  tudata,  hogy  égető  szükség  van  hazafias
szellemben vezetett középiskolára a szamosújvári gör. Kath. Püspökség székhelyén.
A  közoktatásügyi  miniszter  elismeréssel  fogadta  a  város  ajánlatát  s  mint  leiratában
kijelentette,  méltányolva  a  fenforgó  közérdekű  okokat,  bizonyos  feltételek  alatt  késznek
nyilatkozott a főgymnasium létesítésére. A város közönsége legutóbbi közgyűlésén tárgyalás
alá vette a miniszter által kitűzött feltételeket, a melynek értelmében a város által hozandó
áldozat megközelíti a háromszázezer forintot és ezzel a főgymnasium létesítése biztosítottnak
tekintendő.  Az  érdekelt  hazafias  érzésű  lakosság  nagy  megelégedéssel  fogadta  az  ügy
elintézését,  a  mi  egyrészről  újabb  bizonyságot  tesz  Csáky  Albin  gr.  miniszter  mély
államférfiúi belátásáról,  más részről fényes világításba helyezi Szamosújvár közönségének
áldozatkész hazafiságát is s egyúttal követésreméltó példát nyújt más városoknak is, hogy a
millennium emlékezetes ünnepét kulturális alkotásokkal örökítsék meg.
A közoktatásügyi  kormány és  a  város  közt  létrejött  teljes  megegyezés  remélhetővé  teszi,
hogy mielőbb a megvalósulás stadiumába lép a szóban forgó főgymnasiumnak ügye s messze
kiható új tényezőt nyer benne a nemzeti kultúra éppen azoknak a pontoknak egyikén, a hol ily
tényezőnek megteremtését fontos állami tekintetek sürgősen és parancsolólag követelik."

A budapesti örmény kath. Egyház tervezett alakulásáról lapunkban megjelent közleményeket
olvasva, egyik olvasónk alkalomszerűnek tartja, azon előkelő társadalmi állású férfiakat,



kiket a magyar-örménység köréből kiemelkedni látunk az egész ország, de különösen a
magyar főváros társadalmi és közéletében, a következőkben felsorolni: A gróf Karátsonyi

család mellett (mely egyetlen főúri család a magyar örmények között) említendők: Gajzágó
Salamon számszéki elnök; Lukács Béla, kereskedelmi miniszter, Lukács Antal, főrendházi

tag; Molnár Antal, az országgyűlés képviselőházának jegyzője; Dániel Pál, Dániel Ernő,
Lukács László, Issekutz, Márkovics és Papp Géza országgyűlési képviselők; Novák Imre

nyug. kir. tábl. bíró, Jakabffy István volt képviselő, Issekutz ezredes, Bogdánffy min.
tanácsos, Gajzágó Manó és Czárán e.b. bírák, Jakabffy Ferenc építész, Török János

főkapitány és többen nagy számmal a Gyertyánffy, Kábdebó, Patrubány, Kossutány, Verzár,
Kazacsai, Eránosz, Gorove, Farkas, Persián és más ismert nevű családokból, úgy hogy a

Budapesten lakó örmény családok összes tagjait lélekszám szerint mintegy ezerre tehetjük.
("Nemzet")

A budapesti  örmény kath.  Hitközség tervbe vett  megalakulásáról  már közölt  tudósításunk
kiegészítéséül még megemlítendőnek tartjuk, hogy az eszme mindinkább a megvalósuláshoz
közeledik s minden jel arra mutat, hogy nemsokára mindama kérdések illetékes úton meg
lesznek oldva, melyek, mint előmunkálatok főleg egyházjogi szempontból tisztába hozandók
lesznek  a  felállítandó  plébánia  érdekében.  Az  ügy  élére  valószínűleg  a  fővárosban  lakó
örmény  notabilitások  egyike  áll  a  további  teendők  kezdeményezése  czéljából;  a  magyar
örménység kitűnőségei között Budapesten a következő nevekkel találkozunk; gróf Karátsony
Aladár  és  Jenő,  Lukács  Béla  keresk.  miniszter,  Gajzágó  Salamon  számvevőszéki  elnök,
Molnár Antal képviselőházi jegyző, Lukács Antal főrendházi tag, Issekutz ezredes és mások.
("Pesti Napló")

..  ennyi!  -  mondhatnánk,  ha  a  tényekre,  kezdeményezésekre  és  a  dátumokra
odafigyelnének... mások is!

(a szerk. megjegyzése)
******

Utóhang egy farsangi dosszié-bogozgatásról...
avagy: Amit lelek azt elviszem, ezért kell Lelsz nekem!" illetve még avagyabb: "Ki korfán kel,

aranyjant lel!"

Történ  hogy  január  18.-i  klubnapunkon  -  felfüggesztve  nemzeti  gyászunkat,  melyet  a
sohasem volt,  de cégbíróságnál  bejegyeztetett  "egyházunk" által  békésen bitorolt,  egykori
örmény-katolikus  templomunkba  2000  okt.  1-én  "idegenek"  által  elkövetett  "betörés  és
rendbontás"  miatt  éreztünk  (ennek  mértékét  jelzi,  hogy  az  idegenek  oly  agresszíven
imádkoztak,  hogy a feladatra  és a  Kádár  Dániel  múzeum magaslatán  álló  Jumurdzsakian
testvérünknek a Nagykőrösi úti piacról verbuvált ukrán verőlegényekkel kellett körülvennie
magát, sőt, néhány agg huligán ellen a rendőrséget is fel kellett vonultatnia) - 
egy felhőtlen hangulatú, humorban tobzódó farsangi estet tartottunk.
Erről,  akkor  még  "dcs"  szignóval  jegyzett  szerkesztőnk  a  Füzetek  februári  számában  -
jóllehet hiányosan, de beszámolt. Kovászna ördögének méltó szellemi utóda ugyanis rafinált
agyafúrtsággal  távollétére  hivatkozott,  amikor  a  beszámoló  egyik  legcsillogóbb
fénypontjának  leírásától  fosztott  meg  bennünket.  (Ezzel  mélyen  elgondolkoztatta  e  cikk
szerzőjét,  aki  ott  és  akkor  jelen  volt,  a  skizofrénia  természetéről  és  megnyilvánulási
formáiról).
(Kösz - a szerk.)
Rátérve e Durumó II. akkori tetteire, mindenek előtt, talán kevesen vették észre, hogy annyira
komolyan  elhitette  velünk  dossziébogozási  tehetetlenségét  és  ebből  adódó  látszólagos


